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Katnyopiec IMEPWHATWVY

Ta ypnowonowvueva otn Bopnxavia onewpwpara dwakpivovrar oe dVo

Baoikég katnyopiec:

* Inepwpara Zovdeong: eival ouviBwe Tpywvika kal kataokevalovral o€
KOXALEC, IOV £YOUV OKOTIO va EMITUXOLV pia otadeprn kat ypriyopn ouvdeon
OTIC KATAOKEVEC, AKOMN TA TPIYWVIKA OMEpwpata npoodépovral yia pia
MO EUKOAN KaL OWKOVOMIKN KOTQOKEUN OF OUYKPON ME Ta aMa
(terpaywvika, tpaneloeldn kAn).

* Inspwpara Kivnong: to mo Swadedopévo omeipwpa kivnong eivar 1o
uetpko tpaneloeldéc oneipwpa. Q¢ onelpwpa kivnong xpnowwonoouvrat
eniong to otpoyyulo Kat 1o NPLovoEdEC onelpwpa. Me autd erubdwketal va
emrevyBel pa yprivopn n pua oxompa apyn kivnon petafl xoyAla kat
nepwoyhiov ouxva enavalapfavopevn. Xapaktnplotikd napadeypa
OMEPWHATWY Kivnong elvat 0 KoyAlag mou SiveL Kivnon OTIS OLayovES TN
HEYYEVNC OMOU WECW TOU CUOTAUATOC KOXALX — MEPIKOYALO HETATPENETAL N
neplotpodikn kivnon og euBlypapun.
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Nepiypagn Napadeaypa

METpIKO Oneipwua M 16
Zneipwpa Whitworth R11/4
Tpaneloedéc oneipwpa Tr 20x4
ZTpoyyuAO oneipwpa Rd 10x1/10

Mpiovoeldec oneipwpa S 48x3

Ta aomepwpara  cupgPolifovioalr pe  Eva YpAHMG  TToU
OXETI(ETON HE T HOp@I] TOU OTIEIPWHATOC TTOU  TTIAVTO
guvodeeTol Ao évav apliBud TTou divel TNV ovopdoTIKE Tou
AIALIETOO

METpIKD (AETTTO) TpomedoBig NMmovosiBEg

Enegnynon
METPIKO CUCTNHA OVOPAOTIKNC
SlapeTpou 20mm
Zneipwpa Whitworth pe ovopaoTikn
diapetpo 1 1/4" 1 41,910mm
Tpanedocidéc oneipwpPa PE OVOUAOTIKD
O1apeTpo 20mm Kal Brjpa 4mm
ZTPOYYUAO OMEIpWUA HE OVOLATTIKI
dlapeTpo 10mm kai Pripa 1/10"
MplovosIOEC oNEipwpa PE OVOUAaOTIK
SlapeTpo 48mm kal PApa 3mm

ZTpOYYUAD

Nnyn : http: www.m3.tuc.gr
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Exoupe Tpia Kupla €10n KoxAlwyv cuvdeong n cuo@lENG HTTOPOUUE VA OLAKPIVOULE
avaAoya PE Tn Hopyn Kat Tn Xpnon toug:

(a) To ouotnua KoxAia-mepikoxAiou (bolt-nut ),mou Xxpnolgomoleital yia va
ouUVOEoEL OUO N TTEPLOCOTEPA AvVAEAPTNTA CTOIXELA, TTEPVWVTAC TOV KOXAIQ ATIO TIG
AVTIOTOIXEC OTMEC Kal Bidwvovtag To MEPLKOXALO.

(B) Tov BidwTto KoxAia (screw), onAadn autov mou Bldwvetal o TpuTId HE
OTIEIPWHA AVTL TOU TEPIKOXAIOU, Yla va dnHIoUpYNoeL Tn ouvoeon.

(Y) Tov akepaAo KoxAia (stud) pe omeipwpa Kat oti U0 AKPES, OXL CUHHETPLKOL
KAt avaykn




1. Me toug KoxAleG (Bideg) cuvdEoupe OLAWopa CTOXELA PNXavwy N aAAa
HETAAAIKA KAl AAAWY UAIKWY avTiKelpeva. To TAEOVEKTNHA TTOU £XOUV OE OXEON
LE TOUC NAoug, €ival oTiAvuovtal, onAadn YTTopoULE va TOUC AgdIPECOULE, vd
KAVOUUE pla Epyacia, Kal va Toug emavatomobstnooupe. Ta avilKElPeva ta omoia
OUVOEOUV Ol KOXALEC aopaAwc Ba dEXovTal OpIoHEVEC OUVAMELC TTOU PETAPEPOVTAL
o€ autouc.

2. Emeidn ot KoxAieg dexovtal TOAAWY 10wV KATATTOVACELS KAl KIVOUVEUOUV vd
XAOOUV TIC IOLOTNTEG TTOU £XOUV KAl TEALKA VA OTTACOUV-YIVOVTAlL EAEYXOL WOTE Vd
dlamotwOel av n cuvOeon TTou Kavouv Ba £xel TpOBANpa avtoxng.

3. Napakatw 6a doupe TIC MOAVEC KATATTOVNOELS TWV KOXALWY Kdl TOV TPOTIO
eAEYXOU.



1) A€ovikn @opTtion. Ot KOXALEG cUVOECNG OTAV £XOUV OMIXTEL KATATTOVOUVTAL OE
EPEAKUGHO OLOTL EVW N KEPAAN PEVEL OTADEPN TO TEPLKOXALO OTIWC TTEPLOTPEPETAL
(BLOwVvel) eqpeAKUEL (TpaBa) tov MuUpnva Tou KoxXAla JE ATTOTEAECHA TNV
KATATTOVNON TOU TTUPNVA o€ EPEAKUCHO. Na Tov EAEYXO G EPEAKUGHO
XPNOIUOTIOLOUHE TOV YVWOTO TUTIO , cUHPWVA PE ToV omoio utoAoyi{oupe tnv
TAON KAl TPETEL va £lval HIKPOTEPN ATIO TNV EMITPETOHUEVN

P
C = A =0 (emtpem)

‘Ommou P €ival to poptio eqpeAKUCHOU Kal A givatl to euBadov tng SIaTopng Tou
mUPNVd. 2TO EMMOHEVO OXNHA PAIVETAL EvAC KOXALAC KAl TTPETEL VA TTPOCEEETE OTL
yld TOV UTTOAOYLIOHO TNG Slatopng A maipvoupe tnv dlapetpo d1 tou mupnva Kat
OXL TNV OVOHAOTIKN OlAPETpo d. AuTO YIVETAL YlaTi 0 KOXAIAG KIVOUVEUEL vad KOTIEL
otn olatoun AB (emikivouvn Ola topn), OTou n

OLAPETPOC ElvaAl HIKPOTEPN ATIO TNV OVOHAOTIKN. ‘Omw¢ YvwpiloUPE ol UTTOAOYLIOHOL
avtoxng

TWV OTOWXEIWY UNXAavwy vivovtal otn ducpsveotepn olatoun.



P
C = A =0 (emtpem)

‘Ommou P €ival to poptio eqpeAKUCHOU Kal A givatl to euBadov tng SIaTONNG ToU
mupnva.

MPOZOXH ! yia tov utoAoylopo tng OLATOUNG A TIAIPVOUHE TNV ECWTEPIKN
olapetpo d1(n SIAUETPO TOU MUPNVA) KAl OXL TNV e€wteplkn Otapetpo d (N
OVOUAOTIKN Olapetpo d). AuTO ylveTal ylati o KOXALAC KIVOUVEUEL va KOTTEL OTN
dlatopn AB (emikivouvn Ola topn), omou n

OlAUETPOC €lval UIKPOTEPN ATO TNV OVOMACTIKN YLATL Ol UTTOAOYLOHOL AVTOXNG
TWV OTOIXEIWV PNXC yatopn.

[




P
C = A =0 (emtpem)

‘Ommou P €ival to poptio eqpeAKUCHOU Kal A givatl to euBadov tng SIaTONNG ToU
mupnva.

MPOZOXH ! yia tov ummoAoylopo tng dtatopng A maipvoupe tnv otapetpo d1 tou
TUPNVa Kal OXL TNV oVOPaoTIKN OlapeTtpo d. AuTO yivetal ylati o KoxAiag
KIvOuveUuel va Kotrel otn dlatopun AB (emikivouvn Ota topn), Omou n

OIAUETPOC Eival HIKPOTEPN ATIO TNV OVOUAOCTIKI YIATL Ol UTTOAOYLOHOL AVTOXNG
TWV OTOIXEIWV PNXavwy yivovtal otn OUcpPeveESTEPN OlaToun.

- (d,)?
T A — (dy)
- 4
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P
C = A =0 (emtpem)

‘Ommou P €ival to poptio eqpeAKUCHOU Kal A givatl to euBadov tng SIaTONNG ToU
mupnva.

MPOZOXH ! yia tov umoAoylopo tng dtatopng A maipvoupe tnv otapetpo d1 tou
TUPNVa Kal OXL TNV oVOPaoTIKN OlapeTtpo d. AuTO yivetal ylati o KoxAiag
KIvOuveUuel va Kotrel otn dlatopun AB (emikivouvn Ota topn), Omou n

OIAUETPOC Eival HIKPOTEPN ATIO TNV OVOUAOCTIKI YIATL Ol UTTOAOYLOHOL AVTOXNG
TWV OTOIXEIWV PNXavwy yivovtal otn OUcpPeveESTEPN OlaToun.

- (d,)?
T A — (dy)
- 4

[




MONAAEZX

2TOUC TUTTOUG TTOU avagepinkav Pmopouv vd Xpnolpgotmoinouv w¢ Hovaoeg
eKELVEC TOU SI, aAAd cuvNBwC yld TO HNKOC XPNOIHOTIOLELTAL TO €M, Yia Tn duvapn
10 kp N 10 daN Kat ywa tnv taon 1o kp/cm? ) to daN/cm?.



2) Empaveiakn mieon. Ot KOXALEG EVOEXETAL VA KATACTPAYOUV Aoyw Bpauong
TOU OTTEIPWHATOC TOUC Kal N Katamovnon ovopdadetal EMpAvelakn meon N meon
ETTLPAVELAC

AuTO onpaivel to €€NG: Eotw ott 0 KoxAlag epeAkueTal aAAa Oev £xel TPOBANUa
avtoxng o mupnvag tou. Opwc av Oev xouv BlOWOEl APKETEC OTTEIPEC N TO
UALKO OEV AVTEXEL, UTTAPXEL TTEPITITWON VA KATACTPAPEL HOVO TO OTIEIPWHA TTOU
OEVEL JE TO MEPIKOXALO. AuTO Ba cupBel av dev aviEEOUV oL OTIEIPEC TOU KOXALA
oTNV TECN TTOU AOKOUV Ol OTIEIPEC TOU TEPIKOXALoU. Tnv meon autny 6a tnv
mapaAaBouv QUOIKA HOVO Ol OTIEIPEC TToU BLOWVOUV OTO TTEPIKOXALO KAl HOVO N
ETLPAVELA HETAEU TwV OlapETpwy d Kat d1.



Eotw KoxAlag mou cuvOeel OUO PHETAAALKA KOPPATIA KAl va €XEL TOTOOeTNOEL TO
MEPIKOXALO. O KOXAIAG EXEL CUVOALKA EVVEA OTIEIPEC. TO TTEPLIKOXALO EXEL CUOYIEEL
TIC TEOOEPIC ATTO AUTEC. Av Bewpnooupe Tov KoxAla otaBepo Kat pia duvapn vda
TpaBa To MEPLIKOXALO TTPOC TA O£ELA, AUTO KPATIETAL ATTO AUTEC HOVO TIC 4 oTElpEC.
210 0e€la oxnua BAETOUPE TIC 4 oTeipeC va wbouvtal amo tn duvapn, n omoia
KATAVEPETAL OTIC 4 omelpeC. H emupavela otnv omoia ackeitat n duvapn
meplopiletal avapecsa otoug KUKAouUG pe dlapetpoucg d kat d1.
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Apa, av YEVIKA EXOUHE aplOPO KATATTOVOUHEVWY OTEIPWY 100 HE Z, KAl Yla KAde
OTIEIPA N ETTPAVELA TTOU KATATIOVELTAL €ival N AcTIElpa, N EMUPAVELA TTOU OEXETAL
TNV mieon Oa exet eyBadov (oo pE:

m-d? - d? T
Aﬂuvﬂimézz"qd}rsipcrzz'(Ad_‘qfil)zz'[( 4 )_< 41)}:3-1["‘12_{15}



To eyBadov tNg eMPAVEIAC AUTNC Oa TTPETEL va EAEYXOel EAv AVTEXEL TNV
epeAKUoTIKN Ouvapn F. Q¢ emtpemopevn taon (pem) 6a MAPOUPE Pid TIHN TTOU
OLVETAL OE TIVAKEC YIA TO UAIKO TOU KOXAld. AUTEC Ol ETITPETTOMEVEC TACELC Eival
OXETIKA PIKPEC Kal eEapTwvTal amo To £100¢ Tn¢ Katamovnong. O pabnpatikog
TUTTOC PE TOV omolo Ba yivel o EAeyxog Ba eivat:

F F F -
p = = = =P
Agvvolive Z° Ar:m:—:ipa Z g (d?— df:} o

OTOUG TUTTOUG Ol HOVADEG gival eKeiveS Tou S, aAAG TTI0 ouxva \ga TO MAKOG XPNOIMOTIOIEITAI TO CM, YIA TN
duvaun 10 kp ) To daN kai yia Tnv Tdon 10 kp/cmzr’] 10 daN/cm*<.



3) Katamovnon o€ diatpnon. Ot KOXAlEC ouxva Katamovouvtal o€ dlatunon, e
TPOTIO TTAPOHOL0 PE TOUC NAouc. O Tpomog eAEyxou glvat o idlog, dnAadn o
YVWOTOC TUTTOC TNC TAONC.

v

T =

= |~

1

m-(d,)2 =T (emTpem)

ve eyBadov empavelag va Bewpeital To egBadov Tou TUPNVA Kal EMTPETOHEVN
Taon n OlaTPNTIKN TET Yla TO UAIKO TOU KOXAld.



4) ZuvOetn Katamovnon. Ot KOXALEC TTOAU GUXVA XPNOLUOTIOIOUVTAL GE HNXAVEG
TTOU KAVOUV £PYACLEC TTOU £XOUV WC ATTOTEAECHA VA KATATTOVOUVTAL Ol KOXALEC
TAUTOXpova o€ MOolKIAla Katamovnoewy. Ol o OUXVEC £lval 0 EPEAKUGHOC, N
OAlWN Kal n oTtpeWn. Tote AEPE OTL 0 KOXALAC ugiotatal cUvOeTn Katamovnon. 2€
autn TNV MEPLTTWON N Tacn mou Ba avamtuxBel otov KoxAla Ogv ETITPETETAL VA
glval TOAU PEYAAN, OTIWC OE £va ATMAO EPEAKUCHO. M’ auTtO n EMITPEMOUEVN TAOCH
gival Td ¥ TNG EMTPEMOUEVNG OTOV EPEAKUOUO. AUTO onpaivel OtL av eixape
amAO £QEAKUCHO N PEYLOTN emTpemtn duvapn Oa nrav:

Fmax = gemitp * A

Av OpWG EXOUHE OUVOETN Katamovnon, N HEylotn ouvaun Oa ival HIKPOTEPN
amo Tnv mMPoNyYoUHEVN KAtd Td ¥ autng, 010TI Oa IoXUEL:

3 L (d1)2
Fmax = 7 OETTP * A A = 4




4) ZuvOetn Katamovnon. Ot KOXAIEC TTOAU GUXVA XPNOIHOTIOLOUVTdL OE HNXAVEC
TTOU KAVOUV EPYAGCIEC TTOU £XOUV WG ATTOTEAECHA VA KATATIOVOUVTAL Ol KOXALEC
TAUTOXpova o€ MOoLKIAla Katamovnoewy. OL o CUXVEC £lval 0 EPEAKUGHOC, N
OAlYN Kal n oTtpeWn. TOte AEPE OTL 0 KOXALAC uiotatal cuveeTn Katamovnon. &
autn TNV MEPLTTWON N Tacn mou Ba avamtuxBel otov KoxAla Ogv EMITPETETAL VA
glval TOAU PHEYAAN, OTIWC O€ £vd ATTAO £PEAKUCHO. N’ AuTO n EMTPEMOUEVN TAOCH
gival Ta ¥ tng EMTPEMOUEVNG OTOV EPEAKUOHO. AUTO onuaivel OTL av EiXAPE
amAO €PEAKUCHO N PEYLIOTN emTpemTn Ouvapn Oa nrav:

Fmax = gemitp * A

Av OpWCG EXOUME CUVOETN Katamovnon, n HEylotn duvapn Oa eival HIKpOTEPN
amo TNV MPONYOUHEVN KATd Td ¥ autng, 610TI Oa IoXUEL:

LS (dy)*

Fmax = zaemrp * A A
4

A gival to epBadov tng dlatopng Tou mupnva (dtapetpog d1)



4) ZuvOetn Katamovnon. '’ auto n emMITPEMOPEVN TAON €ival Ta ¥% NG
EMTPEMOUEVNC OTOV EPEAKUOHO. AUTO onpaivel otL av €ixape amio
£PEAKUOHO N PEYLIOTN emTpeTTn OUvapn Oa nrav:




AIATOMH KOXAIA mou Katamoveital o€ amAo EQEAKUCHO N
ouvOetn Katamovnon, oiatoun A, n omoia Oa ival ion HE:

ATAR Katamovnon YUvOETN KAtamovnon

F =2 * A
Fmax = o * A MaXx =7 * O&ML,,

ETILTP
Fmax
A —
Fmax 3
A= 4 * O emirpen
O-ETl'lTpETl'
4 Fmax
A= —x




AIATOMH KOXAIA mou Katamoveital o€ amAo EQEAKUCHO N
ouvOetn Katamovnon, oiatopn A, n omoia Oa eival ion HE:

ATAR katamovnon YUvOeTN Katamovnon

Fmax

A —

O-ETl'lTpSTl'

2 TNV CUVOETN KATATTOVNON N OIOTOUN TOU KOXAIQ
Oa trpeTtTel va gival kata 4/3 peyaAutepn (atTd TN
OIATOMIN OTOV ATTAO EQEAKUCHO) VIO VO QVTECEI O

KOXAIQG.



A2ZKHZEIZ: MENTE EIAH AZKHZEQN

1) ZntouvTtal ol O1acTACEIG TOU KOXAId (OUCLAOTIKA HOVO TNV OLAPETPO TOU
TUpNAVA N TNV OVOUAOTIKN). XTNV MEPITTWON autn Oa

Bplokoupe tn OlATOoUn Ao TOV EAEYX0 AVIOXNG TTOU £lval KATAAANAOC yia tnv
TMEPITTWON Kal 0a TPOXwPAPE GTOV UTTOAOYIOHO TNG OLAUETPOU.

2) EAgyxog TnG avroxn tou KoxAia. 2tn dsutepn 6a umoAoyiloupe tnv
AVATITUGOOWEVN TACN Kal 6a Tn CUYKPIVOUHE PE TNV ETMITPETOHEVN.

3) ZntEital TO PEYIOTO (POPTIO AVTOXNG TOU KOXAlLd , OTTOTE TO UTTOAOYI{OUPE PE
TNV OXEON

_ 3
Fmax = Gsnup * A Fmax = 2 * O'Sﬂ'lrp x A



A2ZKHZEIZ: MENTE EIAH AZKHZEQN

4) Znteltal Kat EAEYX0C TOU KOXAIA N TwWV KOXAIWY OE CUYKEKPLIPEVN
KATAmovnon, 0w ag MOUHE OE ETPAVELAKN TIECN N SlATUNON.

[TOAAEC (POPEC KAVOVTAC EAEYXO TNG AVTOXNC £VOC KOXAla utmoAoyi{oupe tn
OLAPETPO TOU, N OTTold Eival APKETN Yla TNV KATAmovnon amo TtTnv omold
MPOEKUWE, OPWC I0w¢ OV €lval IKavi o€ Pla AAAn Katamovnon.

[a mapadelypa otnv AdoKnon UTOPEL va Pag AEEL OTL Elval OE EMAQN TTEVTE
OTTEIPEC, AAAQ AUTEC VA ATTOOELXTEL OTL £lval ALYEC ylaTi OV AVIEXOUV OE TIEON
ETTLPAVELQC.

5) Znteital va UTTOAOYICOUPE TTOCEC OTTEIPEC Elval ATTAPAITNTEG YIA VA AVTIEEEL TO
OTIEIpWA.



AXKHZH 4.1) Na uttoAoyloTEl £vag KOXALAC TTOU KATATIOVEITAl O EPEAKUCHO HE
veylotn ouvapn F=2000 kp Kal To UAIKO PE TO OTIOLO Eival KATACKEUAOHEVOC EXEL
0em=800 kp/cm2. 2. Katomiv va Tov UTTOAOYIOETE av N Katamovnon ntav cuvoeestn.

Auon: 1. ATAOG £PEAKUCHOG: XpNOIHOTIOIOUKE TNV YVWOTN GXEON, ATO TNV omold
umoAoyiletal n dlatopyn ToU TTUPnNva Tou KoxAld:

F F 2000kp
og=—=A= = A= 2 = A = 2,5cm?
A Ter 200 P

Cﬂ'!z

m-d} 4-A 4-A 4-2,5cm?
= = dy; = 1,78cm = 17,8mm

3,14



AXKHZH 4.1) Na uttoAoyloTEl £vag KOXALAC TTOU KATATIOVEITAl O EPEAKUCHO HE
veylotn ouvapn F=2000 kp Kal To UAIKO PE TO OTIOLO Eival KATACKEUAOHEVOC EXEL
0em=800 kp/cm2. 2. Katomiv va Tov UTTOAOYIOETE av N Katamovnon ntav cuvoeestn.

Auon: 1. ATAOG £PEAKUCHOG: XpNOIHOTIOIOUKE TNV YVWOTN GXEON, ATO TNV omold
umoAoyiletal n dlatopyn ToU TTUPnNva Tou KoxAld:

F F 2000kp
og=—=A= = A= 2 = A = 2,5cm?
A Ter 200 P

Cﬂ'!z

m-d} 4-A 4-A 4-2,5cm?
= = dy; = 1,78cm = 17,8mm

3,14



H diapetpog tou mupnva Ba eivat
TouAaxtotov 17,8 mm.

Av OOUUE TOV TVAKA KATAANYOUUE CE
KOXAla PJE OVOPAOoTIKN OlApeETpo M22, o
omolog £xel dlapetpo d1=18,933 mm.

Ot KOXALEC TwV OTToiwVY oL

OVOHAOTIKEG OLAPETPOL EIVAL ONHEIWHEVEC
glval ol o cuxvda xpnotgotoloupevol. Ot
KEVEC YPAUHEC AVTIOTOIXOUV KOXALEC
ALYOTEPO XPNOLUOTIOLOUHEVOL.

[la va Bpoupe TNV OVOPAOCTIKN TOUG
dlapetpo umoAoyiloupe To aBpolopa Tng
OlAPETPOU TOU TTUpnva cuv OUo

Babn omelpwpatoc.

Bripa L':_:i‘:fprsz AipETpog TUpnva BaSoc omaipupoTog
Eapa 1 h d2=02 d1 D1 i1 T1

M 1 0,25 0,838 0,693 0,729 0,153 0,135
0.25 0,935 0,793 0,829 0,153 0,135
M12 0,25 1,038 0,893 0,929 0,153 0,135
0.3 1,205 1,032 1,075 0,184 0,162
M16 0,35 1,373 1,171 1,221 0.215 0,189
0,35 1,573 1,371 1,421 0,215 0,189
M2 0.4 1,740 1,509 1,967 0245 0,217
0.43 1,905 1,645 1,713 0.276 0,244
M25 0.45 2208 1,948 2013 0,276 0,244
M3 0.5 2675 2387 2439 0,307 0,271
0.6 3. 110 2,764 2820 0.363 0,325
M4 0,7 3,045 3,141 3,242 0,429 0,379
0.75 4013 3,200 3,685 0,460 0,406
M5 0.8 4 450 4019 4134 0,491 0,433
M6 1 5,320 4773 4917 0,613 0,541
1 6,350 2,073 2,917 0,613 0.541
M & 1,25 7,185 6,466 6,647 0,767 0,677
1,25 4,185 7,466 7647 0,767 0,677
M 10 1.5 9 026 8,160 8,376 0,920 0,812
15 10,026 9,160 9 376 0,920 0,812
M 12 1,75 10,863 9,853 10,106 1,074 0,947
2 12701 11,546 11,835 1227 1,083
M 16 2 14,701 13,546 13,835 1,257 1,083
25 16,376 14,933 15,204 1,534 1353
i 20 25 18,376 16,933 17 204 1,534 1,353
25 20,376 18,933 19,204 1,534 1,353
A 24 3 22051 20319 20752 1,840 1,624
3 23051 23 319 23752 1,840 1,624
i 3.9 2T AT 253,706 26,211 2,147 1,894
3.9 30,727 26 706 29211 2147 1,894
M 36 4 33,402 31,093 31,670 2454 2,165
4 36,402 34,093 34670 2,454 2165
M 42 45 39,077 36 479 37,129 2,760 2 436
45 42 077 39479 40,129 2760 2,436
M 48 3 44 752 41 866 42 587 3,067 2,706
3 48,732 45 566 46 587 3,067 2,706




AXKHZH 4.1) Na urtoAoyloTEl £vag KOXALAC TTOU KATATIOVEITAl O EPEAKUCHO HE
veylotn ouvapn F=2000 kp Kal To UAIKO PE TO OTIOLO Eival KATACKEUAOHEVOC EXEL
0em=800 kp/cm2. 2. Katomiv va Tov UTTOAOYIOETE av N Katamovnon ntav cuvoeestn.

Auon: 1. 20vBetn Katamovnon: XpnolHOTOLOUKE TNV GXEON KAl AUVOUHE WG TTPOC
d1

3
Fmax =-x*oeme,, * A
4 P

3 3 T -df
Fax :E-JE‘}T-H :E.JE}T-

E Foax 2000k
Fmax:[lpﬁ.df.gsn:}df: max :'dl _ max :}dl _ P N
0,6 -0 .

= d; = 2,04cm = 20,4mm



AXKHZH 4.1) Auon: 1. 2uvBetn Katamovnon: XpnolUOTOoloUHE TNV OXEON Kal
AUvoupe w¢ mpog d1

F E. .. 2000k
Fmax:[];ﬁ'df'gsn::"df: max :'dlz max Z:’*d1= p .,

0,6 0oy 0,6 0o 0,6 - 800 kp /.

= d; = 2,04cm = 20,4mm

BpEOnke oTnV TTEQITTTWON AUTH MEYOAUTEPN DIAUETPOC TTUPNVA.
ATTO TOV 010 TTivakKa Tou BIBAiou BpioKouue KOXAIO uE OVOUOOTIKI OIAUETPO
M27 pe diapetpo d1=23,319 mm. Na Aiyo dev gival atrodekTog 0 M24.



AXKHZH 4.2) 'Evac KoxAlag Katamoveital o€ amAo EPEAKUCHO PE PEYLIOTN SUuvapn
Q=3000kp kat To UAIKO tou €xel oem=1000 kp/cm2 kat pem=200 kp/cm2. 1) Na
UTTOAOYIOETE TNV ATTAITOUHEVN OLAPETPO TOU WOTE VA AVIEXEL TNV Ouvapn Q. 2) Av
TO TTEPIKOXALO €lval o€ emagn HE 4 OMEIPEC VA YIVEL EAEYXOC OE ETPAVELIAKN
mieon. 3) Av 0 KoxAlag v aviEXEL OTNV TIECN EMPAVEIAC, VA UTTOAOYICETE TTOCEC
oTmelpec Oa empeme va cuvepyalovtal PHE TO TTEPLKOXALO.

Auon: 1). MNa tov anmAo £PeAKUCHO £@aPHOlOUHE TOV YVWOTO TUTTO EAEYXOU KAl
EXOUME:

> A4A=—=A4=3cm?

_Q_ Q 3000
A 1000

Ao tnv dlatopn tou mupnva umoAoyiletat n SLAPETPOC TOU:

m-dy 2
= — = = =
! 2 d; = 314 14 = 1,954cm = 19,54mm




AXKHZH 4.2) Amo tov mivaka 14.4.a tng oeAidag 316 tou oxoAikou BiBAiou
KATAANYOUHE O€ KOXAia PE ovopaoTIKn OlapueTpo M24, o omolog £xel OIAPETPO
d1=20,319 mm kat BRpa 3 mm.

2). Na Tov EAEYX0 OE EMPAVELAKI TILECN XPNOIUOTTOIOUME TOV TUTO 4.5.

F F F _
P = = = =P
Agvvolixé Z° Amr:—:ipcr Z g (d?— df) o

2TOV TUTIO AQUTO TTPETEL va YVWPL{OUUE TNV OVOUAOoTIKN OLAUETPO TOU KOXALA N
omola sivat 24 mm =2,4 cm. Q¢ dlapeTpo omelpwpatog Baloupe oTov TUTO OXL TA
19,54 mm mou Bpnkape aAAa ta 20,319 mm=2,0319 cm tou KoxAia mou 6a
XpNolyoTolndEi.

Q 3000

H p—
z-5-(d*—d?) 4 -%- (2,42 — 2,03192)

= 586 I"p/ ) =P, = 20[:-’!“’/ 5

P = cm cm



AZKHZH 4.2)

Q 3000

H p—
z-5-(d*—d?) 4. 31:4- (2,42 — 2,03192)

kp - kp
p = = 586 /cmﬂ > pe = 20077/

cm?

ETTopEVWC OEV QVTEXEI OE TTiIEON ETTIPAVEIAG O KOXAIAC.

3). MNa va BpeOei 0 aplOPOC Twv CTEIPWY TTOU TIPETIEL VA Eival OE ETAPN HPE TO
MEPIKOXALO Yla va avte€ouv, TTPEMEL va AUGOUE TNV £€iowon 4.5 w¢ pog z
O€Tovtag Omou n p TNV pET.

Q Q
Pemr = T = Z = T . =
E'Z'{_dz—df) PEH'E(_dE—df)
3000 ,
=z = 314 — 11,72 omelpeg
200 -——-(2,4% — 2,03192)

4



AZKHZH 4.2)

Q 3000

H p—
z-5-(d*—d?) 4. 31:4- (2,42 — 2,03192)

kp - kp
p = = 586 /cmﬂ > pe = 20077/

cm?

ETTopEVWC OEV QVTEXEI OE TTiIEON ETTIPAVEIAG O KOXAIAC.

3). MNa va BpeOei 0 aplOPOC Twv CTEIPWY TTOU TIPETIEL VA Eival OE ETAPN HPE TO
TTEPIKOXALO Yid va avteEOUV, TIPETEL va AUCOUPE TNV MAPAKATW £EICWON WG TTPOC
z OETOVTAC OTIOU N p TNV PETI.

Q Q
Pemr = T = Z = T . =
3000 ,
=z = 314 — 11,72 omelpeg
200 -——-(2,4% — 2,03192)

4



AZKHZH 4.2)
Q 3000

H p—
z-y-(d2—d}) 4 3*;4- (2,42 — 2,03192)

= 586 kp/ s >p, = 20[:-’!‘*’/

P = cm cm?

ETTopEvwg OV QVTEXEI OE TTiIEON ETTIQAVEIAC O KOXAIQG.

3). MNa va BpeOei 0 aplOpoOC Twv CTEIPWY TTOU TIPETIEL VA Eival OE ETAPN HE TO
TTEPLIKOXALO Yld va avteEOUV, TTPETEL va AUCOUHE TNV TAPAKATW £EI0WON WC TTPOC
z O€TOoVTAC OTTIOU N p TNV PETI.

Q Q

Per =77 = 7 = —— = Epboov 10 z=11,72 oTreipec Ba TTPETTEN Ol
z g (d2—d 12) Per - 1[_{{3 — df) OTIEIPEC VA gival OTOV TTANCIEOTEPO
MEYAAUTEPO akEpalo dnAadn 12, apa To
3000 n , TTEPIKOXAIO TTPETTEI VA gival O€ ETTAQRA PE 12
= Z = 314 = 11,72 omeipecg oTTEipEC.
200 - ——- (2,42 — 2,03192)

4



AXKHZH 4.3) Nevte KoxAieg cuvdeouv OUO EAACHATA KAl KATATIOVOUVTAL OE
dlwatpnon pe duvapn Q=18.000 kp kat To UAIKO toug £xet Tem=1000 kp/cm?. Na
UTTOAOYIOE TE TNV ATTAITOUHEVN OLAPETPO TOUC WOTE VA AVIEXOUV.

Amavtnon: lNa tov utmoAoyLlopo o€ dlatunon 8a XpNoLUOTIOLNCOUKE ToV TUTIO 4.6,
OTIOU WG (POPTIO OPWCE Ba TAPOUPE TO TIOU AVTIOTOLXEL 0€ KABE KoxXAla Kal Ba eivat
loo pe Q/5=3600 kp, evw A Ba eival n diatopn Tou mupnva pe olauetpo di.

EXOULE:
r=2=-_2¢ -
A 1(d)2 (emTpem)
4
T:ﬁ:}’[: ng:j_‘fﬂ::}df:q‘-{?lﬁ
A m-d; | T Tep
4
4 - 3600kp
=>d; = = d; = 2,14cm = 21,4mm

. kp
3,14-10007F/ >




LadpeTpog

Bripa e LadpeTpog Tuprva BaSoc omaipupoTog
Eapa 1 h d2=02 d1 D1 11 T1

M 1 0.25 0,838 0,693 0,729 0.153 0,135
0.25 0,938 0,793 0,829 0.153 0,135
M12 0.25 1,038 0,893 0,929 0,153 0,135
03 1,205 1,032 1,075 0 184 0,162
M 1,6 0,35 1,373 1,171 1,221 0,215 0,189
0,35 1573 1,371 1,421 0.215 0,189
M2 04 1740 1,509 1567 0245 0217
0,45 1,908 1,648 1,713 0,276 0,244
M25 0.45 2208 1,948 2013 0276 0,244
M3 05 2 675 2 387 2 459 0.307 0,271
0.6 3,110 2,764 2,850 0,363 0,325
M4 0.7 3,545 3,141 3,242 0,429 0,379
0.75 4013 3 580 3 633 0,460 0,406
M5 0.8 4 480 4,019 4134 0,491 0,433
M& 1 5,350 4773 4917 0,613 0,541
1 6,350 2,073 2917 0,613 0.541
M & 125 7,188 6,466 6,647 0,767 0,677
125 8,188 7,466 7,647 0,767 0,677
M 10 15 9 026 8160 8376 0,920 0,812
15 10,026 9,160 9,376 0,920 0,812
M 12 1,75 10,863 9,853 10,106 1,074 0,947
2 12,701 11,546 11,835 1,227 1,083
M 16 2 14,701 13,546 13,835 1,257 1,083
25 16,376 14933 15,204 1,534 1,353
M 20 25 18,376 16,933 17,294 1534 1,353
25 20,376 18,933 19,294 1,534 1,353
A 24 3 22051 20319 20752 1,840 1,624
3 25 051 23,319 23752 1,840 1,624
M 30 35 27 727 25 706 26,211 2147 1,894
35 30,727 28,706 29,211 2 147 1,894
M 36 4 33,402 31,093 31,670 2454 2165
4 36,402 34093 34,670 2454 2,165
M 42 45 39,077 36,479 37,129 2 760 2 436
45 42 077 39,479 40,129 2,760 2 436
M 48 5 44752 41,866 42 587 3,067 2 706
5 45 752 45 566 46 587 3,067 2 706

EtTopévwg n dIGUETPOG TOU TTUPRVA TWV KOYXAIWYV Ba gival
21,4 mm ka1 cUPPWVA JE TOV

[livaka, o koxAiag Ba £xel ovopaoTiKr dlapeTpo M27 TToU
Exel d1aueTpo Trupnva 23,319 mm.



AZKHZH 4.4) 'Evac o@IykTApO¢ XpNOIMJOTTOIEITAI VIO VA TEVTWVEI EVA CUPHA
TOOXOIVO KOl TO TTEPIKOXAIO Tou €Xel 10 oTreipec. H epeAKUOTIKA dUvaun €ivail
Q=4000 kp ka1 To UAIKO Tou o@IyKTipa aAAG Kal ToOu KOXAia £xel 0.-=1100 kp/cmzkai
P-=140 kp/cmz. Na UTTOAOYIOETE TOV KOXAIQ WOTE VA AVTEXEI OE EQEAKUOUO KAl VA
ENEYCETE AV AVTEXEI TOTE OE ETTIPAVEIQKN TTIECN TO OTTEIPWUA TOU.

Amavtnon:
O uTTOAOYLIOHOC TOU KOXAla Ba YivEL ATTo ToV EAEYX0 TNG AVIOXNC TOU O€
EPEAKUGCLO.

Q @ 4000
g=—22A=—>2A=—>=4 = 3.64cm?
A Tem 1100

H diwatopn tou mupnva A €xet egBadov ico pe 3,64 cm?. ATTO auto BpioKoupe tn
OLAUETPO TTOU TIPETTEL AV EXEL O TTUPNVAC:

m-d; ., 4 A 44 4-364
A= n =d, =—=d; = 1 = 2,153cm = 21,53mm
T




H diatopn tou mupnva A £xet egBadov ico pe 3,64 cm?. ATTO auto BpioKoupe tn
OLAUETPO TTOU TIPETTIEL AV €XEL O TUpNvVAC: AUt €lval n SIAPETPOC TOU TTUpnRva. Amo
TOV TIivVaKd EMIAEYOUHE KOXALQ PE OVOUACTIKN OLAPETPO M27, 0 OTTOI0C EXEL
dlapetpo d1=23,319 mm. A@ou n ovopaocTiKn OLAPETPOC TOU KOXALa ival 27 mm
onUAivel otlL €xoupe d=27 mm, Kat 6a XpnNGOIPOTIOINCOUHE TNV OXEON Yld TOV
£AEYXO TNC EMPAVEIAKNG TTiEONC. ©a AdaBoupe ut’ owty otL z=10 kat pem=140
kp/cm? kat 6a umoAoyicoupe:

Q 4000 kp _ kp
p=—-= = . =275/ 3= pg,=140""/
z-7@d2=d}) 10 3;;'*- (2,72 — 2,33192) o

cm?

EmMopEVWC 0 KOXAIAG av KAl AVTEXEL OE EPEAKUCHO OEV AVTEXEL OE EMPAVEIAKN
mieon. Na va avtexel o KOXAIAg o€ emMpaAveIaKn mieon Oa TPEMEL N va
au€nOouv ol GTIEIPEC TOU OWPIYKTNPA N VA HEYAAWGCEL 0 KOXAIAG WOTE TO
OMEIPWHA TOU VA EXEL HEYAAUTEPN EMIPAVELD



Aoknon 4.5) 'Exel uTTOAOYIOTEL OTL TO (PopTio Tou Ba mapaAdBel Evag KOXAIAg plag
nmpeoac eivat Q=2000 kp. Av emAeyel KoxAlag amo xaAuBa pe oem=1200 kp/cm? va
UTTOAOYIOETE TN OIAUETPO TTOU TTPEMEL va £XEl. Na Bewpnoete 0Tl 0 KoxAlag Oa
ugplota tal ouvOsTn Katamovnon.

O umoAOYIOHOC TOU KOXAla o€ cuvBeTn Katamovnon yivetat ye Baon tov
TAapakatw tumo. ‘Exovtag yvwoto 1o optio Q (otov tUto avtikablotoupe tnv F
ve Q) Katl TNV EMTPEMOHEVN TAON, AUVOUUE TNV £€icwon wg TPog tn OLAUETPO TOU
Tupnva

_ Q
max = 0,6 - df “0cp = df = 0 ;EL: -
’ ETT
2000k
= d; = kp = d; = 1,667cm = 16,67mm
0,6-1200 P/,
\




Aoknon 4.5) 'Exel uTTOAOYIOTEL OTL TO (PopTio Tou Ba mapaAdBel Evag KOXAIAg plag
nmpeoac eivat Q=2000 kp. Av emAeyel KoxAlag amo xaAuBa pe oem=1200 kp/cm? va
UTTOAOYIOETE TN OIAUETPO TTOU TTPEMEL va £XEl. Na Bewpnoete 0Tl 0 KoxAlag Oa
ugplotatal cuveeTn Katamovnon.

O umoAOYIOHOC TOU KOXAla o€ cuvBeTn Katamovnon yivetat ye Baon tov
TAapakatw tumo. ‘Exovtag yvwoto 1o optio Q (otov tUto avtikablotoupe tnv F
ve Q) Katl TNV EMTPEMOHEVN TAON, AUVOUUE TNV £€icwon wg TPog tn OLAUETPO TOU
Tupnva

_ Umax Etropévwg n SIGUETPOG Tou TTupriva Ba gival
06 -d% 0. = d?— N pEVWG N SIGETPOG pr
Umax 1 e = L T 0 6 0o d:=16,67mm. ATI6 Tov Trivaka eTIAEyETal
KoyxAiac M20.
2000kp
=>d; = kp = d; = 1,667cm = 16,67mm
0,6-1200 "%/ >
N



Aoknon 4.6) 'Exoupe KoxAia M24 amo UAIKO pe oem=1000 kp/cm2. Na
TTPOCOLOPICE TE TO PHEYIOTO (POPTIO TTOU PTTOPEL VA OEXTEL: A) AV (POPTIOTEL OE
£PEAKUCHO Kal B) av ugiotatal ouvOetn Katamovnon.

[0 TOV UTTOAOYIONUO TOV KOXAIWV AaUBAvVETAI OTOUG TUTTOUG N
OIAMETPOC TOU TTUpAvVa d: TNV oTToia Ba Bpoupe edw atrd Tov
TTivaka 14.4.a tou BiBAiou, 61TOU YIa KOXAia M24 gival
d:=20,319 mm=2,0319 cm.

O uTTOAOYIONOC TwV OUO dUVAUEWYV Ba Yyivel XwploTd yia TIC dUOo
KATATTOVAOEIC. AV TTPETTEI va EEXVAME OTI OI UTTOAOYIOUOI YivovTal
ME JovAda TOU PNKOUG TO Cm.

- d; 3,14 - (2,0319cm)?2
A=y 7A4= 4

= A = 3,24cm?

Bripa ﬁfﬁiiﬁ AGPETpOC TIUpVa BdBoc omaplpaTog
Zapa 1 h d2=02 di D1 ] T1

M1 0,25 0,835 0,693 0,729 0,153 0,135
0,25 0,935 0,793 0,829 0,153 0,135
M1.2 0,25 1,038 0,893 0,929 0,153 0,135
0.3 1,205 1,032 1,075 0,154 0,162
M16 0,35 1,373 1,171 1,221 0,215 0,159
0,35 1,573 1,371 1,421 0,215 0,159
M2 0.4 1,740 1,509 1,967 0,245 0,217
0,45 1,908 1,643 1713 0,276 0,244
M25 0,45 2208 1,943 2013 0,276 0,244
M3 0.5 2675 2387 2459 0,307 0,271
0.6 3,110 2764 2850 0,368 0,325
M4 0,7 3,545 3141 3,242 0,429 0,379
0,75 4013 3,580 3,638 0,460 0 406
M5 0.2 4 480 4019 4134 0,491 0,433
MB 1 5,350 4773 4917 0,613 0,541
1 6,350 5773 5,917 0,613 0.541
Ma 1,25 7,188 6,466 6,647 0,767 0,677
1,25 8,188 7,456 7647 0,767 0,677
M 10 1.5 9 026 8,160 8,376 0,920 0,812
1,5 10,026 91860 9,376 0,920 0,812
M 12 1,75 10,863 9,853 10,106 1,074 0,947
2 12,701 11,546 11,835 1,227 1,083
M 16 2 14,701 13,546 13,835 1,227 1,083
25 16,376 14,933 15,294 1534 1,353
M 20 25 18,376 16,933 17,204 1,534 1,353
25 20,376 18,933 19,794 1,534 1,353
M 24 3 22051 20,319 20752 1,840 1,624
3 25,051 23319 23752 1,840 1,624
M 30 3.9 27727 25,706 26,211 2,147 1,694
3.9 30,727 28,706 2921 2,147 1,694
I 36 4 33,402 31,093 31,670 2454 2,165
4 36,402 34,093 34,670 2,454 2,165
M 42 45 39,077 36,479 37,129 2,760 2 436
45 42 077 39 479 40,129 2 760 2 436
M 48 3 44 752 41,666 42 567 3,067 2,706
3 48,752 45,666 46 567 3,067 2,706




Aoknon 4.6) 'Exoupe KoxAia M24 amo UAIKO pe oem=1000 kp/cm2. Na
TTPOCOLOPICETE TO PEYIOTO (POPTIO TTOU UTTOPEL va OEXTEL: d) av (POPTIOTEL OF
£PEAKUCHO Kal B) av ugiotatal ouvBstn Katamovnon.

P
O =-
A
P epeAkvouo
c(emrTpem) = —= : =

B) 21 ouvBeTn Katatrévnon agou n EMITPETTOMEVN TAON €ival K aTd Ta ¥ PMIKPOTEPN, KATA
Ta %4 B4 €ival NIKPOTEPO KAl TO YEYIOTO ETTITPETTOPEVO POPTIO Pouw .

3 3
Broy =~ Pep = Pouy =, - 3240kp = Pry, = 2430kp



Aoknon 4.6) B) 2tn ouvBeTn KaTaTrdVNon a@oU N ETMTPETTOMEVN TAON Eival K ATA
TA Y4 MIKPOTEPN, KATA TA ¥4 B4 €ival HIKPOTEPO KAI TO PEYIOTO ETTITPETTOPEVO POPTIO
PO’UV- 3 3

Brow =5 Fep = Py = 3240kp = P,,, = 2430kp

H d10@OopETIKA YpaPOUuE

3 3 kp 2
Py = z Ocn- A= Py = 7 1000 /C_mg -3,24cm= = P, = 2430kp

MTTOpOUNE VO XPNOIMOTTOINOOUUE KAl TO TEAEUTAIO OKEAOG TNG OXEONG

3 3 - df ,
Fpax =7 Ogg A= 7" 0" m'l:]!E"'ﬂI;L"[TErr
4 4
aAAG aUTO €ival TTPOCEYYIOTIKO KAl TO ATTOTEAECHA Ba £XEI pIa pIKPR dlagpopa

Q1O TO TTPONYyoUNEVO. AC TO OOUNE ONWG:

Pryy = 0,6-d2 0o = Pyyy = 0,6 (2,0319¢m)? - 1000 by b —2477kp

cm




Aoknon 4.7) ‘Evac koxAlag M24 amo uAIko pe oem=1200 kp/cm? kat tem=1000
kp/cm2 cuvdEel OUO eEAdopaATa OTIWC PAIVETAL OTO ETTOPEVO OXNUd, OTdA OoTold
aokeitat n duvaun F=5000 kp kat n avtidpaon tng - F. Na eAEyEete TNV avtoxn tou
KOXAla, agpou TPocOloploETE TO €100C TNG KATATOVNONG TNV OTola uloTtatdl.




Auon : O KoxAlag elval mpowWaveg OTL Katamoveitatl o diatunon, agou n ouvapn F
KAl n avtidpacn tng YE TOV TPOTO TTOU acKouvTdl, TEIVOUV va KOWYOUV TOV KOXAld
otnv OLOUETPO TOU TUPNVA, EKEL TOU E£pxovial of emawn ta OUo eAdopdrd.
Emopevwg Ba Kavoupe €AEyXo TOU KOXAla oe€ Owatynon HE Tov TUTO 4.6.
Mpowavw¢ Ba xpnolpomolinBel pPOvVo n EMTIPEMOUEVN TAon OlATUNONG KAl OXl
ePEAKUCHOU (Tto oemm €0w 000nKe mapamAavntikd). H Owapetpog mupnva Ttou
KoXAla M24 divetal amo tov mivaka BiBAiou kat sivat d1=20,319 mm = 2,0319 cm.

F_F 4-F 4-5000kp I )
AT = = =1543"P/ ;=17 =1000"P
A m-d] m-d} 3,14-(2,0319cm)? /sz £ JXEmE

4

ETropévwg o KoxAiag dev Ba avTELel



Auon :Av BEAQpE va KAVOUPE KATL YId va AavieEEL N KOXALOCUVOEDON AUTH TN
duvapn sixape duo emMAOYEC: a) va emMAEEOUPE Eva KOXAla PE HEYAAUTEPN ATIO
1543 kp/cm2 emtpemopevn taon owatunong. B) va emAEEoupe £va KoxAla pe
veyaAutepn OlapeTpo mupnvd. Autn tn OLAUETPO YTTOPOUHE VA UTTOAOYIOOUME ATIO
TOV TUTT0, BETOVTAC OTTOU T TO TEM Kal AUVOVTAC TNV w¢ Tpog d1:

F F - —4-F:>d2—4.F 4-F
TETE'_R"df i T Tep

| 4-5000kp

1A, Icp/
\Ja,m 1000 "%/

= d, = 2,524cm = 25,24mm

Me tn didue Tpo Trupva d1=25,24 mm 110U BPAKAUE OTI TTPETTEI VA €XEI O
KOXAiag, atro Tov Trivaka €TmIAEyouue KoxAia M30 pe d1=25,706 mm



Aoknon 4.8) OcAoupe va tomoBe TNOOUHE £va KOXAla amo UAIKO pe oem=1400
kp/cm? kat pem=200 kp/cm? o€ epyaAclopnxavn woTE VA HETAPEPEL pla potn. To
(popTio Mou Katamovel tov KoxAla eivat F=2000 kp. Na Bpeite mMOCEC OTEIPEC Z

TPETEL VA £pOOUV OE €A HE TO TTEPIKOXALO WOTE VA AVTEEEL O KOXALAC O€
ETTUPAVELAKN TTIEON.

Auon : Eqpooov 0 KoxAlag PETAWEPEL POTIN, N KATATIOVNON Tou Bewpeital ouvOeTn.
[a va BpeBel 0 aplBpoC Twv CTEIPWY XPNOLPOTIOLEITAL 0 TUTTOC 4.5. € AUTOV OPWC
elval ayvwoteg ol olapetpol d kKat d1 TIC OTIoIEC TIPETEL VA UTTOAOYICOUHE. AutO
UTTOPEL Va YIVEL A0 TOV £AEyX0 o€ oUVOeTN Katamovnon, e Baon tov tumo 4.8.
Amo tov 4.8 6a Bpoupe pia eAaxiotn amattoupevn OLAPETPO.

F 2000k
F=06d}" 0,=>dl=——>=4d, = P

0,6 Oen 0,6 1400 *P/

= dy = 1,54cm = 15,4mm

cm?




Amo Ttov mivaka tou BiBAlou emAEyoupe KoxAla M20 pe d1=16,933 mm=1,6933 cm
kKat d=20 mm=2 cm. Twpa amo Tov TUTO Yld TNV EMWPAVELAKN TIECN PUTTOPOUHE VA

EMAUCOUPE WC TPOC Z Yid va Bpoupe Tov aplBpo Twv OTEPWY TTOU dmaltouvTdl.
‘Omou p Ba B£ooupe perr.

F F

= 7 = —
z 7 (d%—dP) Per = (d%—dP)

Pex =

B 2000kp
—E= kp 3,14 2_ 2
20077/ 5= ((2em)? — (1,6933cm)?)

= z = 11,25 oneipsec

Emopevwg amatteital n emagn 12 omelpwY TOU KOXALA PE TO TTEPLKOXALO. ETeldn ol

OTIEIPEC Elval OXETIKA TTOAAEC, HTTOPOUUE VA TAPOUKE KoXAla M24 mou eival
LHEYAAUTEPOC KAl VA UTTOAOYICOUE TOV VEO APIOUO OTTEIPWV.



BIBAIOTPADIA

H EAHNIKH KAl ZENOI'AQ2%H BIBAIOTPA®IA MAPOYZIAZETAI XTO TEAOZ TON
AIAAETZEQN. ENAEIKTIKA ANAOEPETAI :

1.2Ztoxeia Mnxavwy, Baoikég Apxeg Xxedlaocpou, Robert C. Juvinall, Kurt M.
Marshek, 2000, Ekdooelc : T{10Aa

2. Ztowxeia Mnxavwy |, 2tepyiou lwavvng, Ztepyiou Kwvotavtivou, 2003,
Ekd0oELC : ZUyxpovn EKGoTIKN

3. Ztowxeia Mnxavwy, NikoAaog Xovopakng, AlmAwpatouxog MnxavoAdyog
Mnxavikog

4. Xtoxela Mnxavwy, Ap. XTEpylo¢ MapomouAog







